
２０２４年度 学校関係者評価報告書 

 

常翔啓光学園中学校・高等学校   

  

2024年度の学校自己評価に基づき、学校関係者評価委員の方々から評価と提言をいただきました。 

 

＜学校関係者評価委員会＞ 

 委員会は、後援会会長・同窓会会長・近隣住民代表の方で構成されています。 

  

分

類 
学校関係者評価委員の評価と提言  

基
本
的
生
活
習
慣
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇挨拶、特に時間厳守など日常から指導してくださっていると思います。 

〇学校を訪れると生徒はよく挨拶をしてくれます。その反面、放課後、服装が乱れている 

 生徒も見かけます。一部の生徒の行動で、生徒全員がそのように思われたりするのは残 

念です。本来は家庭で注意すべきことであると思います。 

〇生活指導が行き届いています。 

〇毎日楽しそうに通学しているので安心しています。 

〇反抗期の難しい年頃ですが、先生方の温かい教えのおかげで少しずつ成長しています。 

〇一人ひとりの個性を大切にしていただき、伸び伸びと成長の道を進んでいることに感謝 

しています。 

〇登下校は、秩序正しくマナーをよく守ってくれています。住民の方と目があった時に 

は、軽く会釈し挨拶してくれることを期待しています。 

〇何か問題が発生した時に、きちんと対応してくれるので助かっています。 

教
務
・
教
科
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇スピーチやプレゼンテーションの機会があるのは良いと思います。話し方が上手くなっ 

 たり、人前に出る自信につながって欲しいと思います。コミュニケーション力や思考力 

を高めるような授業を今後も取り入れてください。 

〇生徒思いの教員が多いと思います。 

〇定期考査の結果が模擬試験に繋がるように指導をお願いします。特に、英語の授業内容 

を工夫して欲しいです。 

〇授業スピードを一人ひとりに合わせる工夫がされており、教員が生徒の理解度をよく把   

握されている。 

〇英語検定など資格試験に向けての対策ができている。 

〇成績評価が公平だと思います。 

〇本人の自主的な勉強だけでなく、補習や休み期間中など自主的に勉強ができない生徒に 

 対しても指導をお願いします。 

〇探究授業が楽しいようで、今後も生徒たちが楽しく学べる授業内容を期待しています。 

〇中高一貫教育で、生徒の長所を伸ばし、短所を克服できるような指導をお願いします。 



 

 

進
路
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇進路ガイダンスが定期的に実施されており、私立学校の良さを感じます。子どもと進 

路に関して早くから話し合える良いきっかけになっています。 

〇中学校未来探求コースの生徒は、高校２年から進学コースの生徒と同じクラスになる 

ため、クラスに馴染みにくいように感じます。 

〇生徒の個人面談が丁寧です。 

〇国公立大学進学への期待が持てています。 

〇教員が進学先について高校１年生の時から熱心に一緒に考えてくださったことで、大 

学進学に向けて頑張ることができました。 

〇進路指導に重点を置いていることに感謝しています。学力向上と同じくらい、社会人 

になることを見据えた人格形成の指導をこれからも大切にして欲しいです。 

〇学園内大学との連携を活かした高度な教育に期待します。 

ク
ラ
ブ
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇教員が生徒の安全に配慮して、一人ひとりの個性を見極めて声かけ、指導されていま 

す。保護者への連絡も適切で、夏休みの宿題などができているかのチェックがあるの 

で安心しています。 

〇運動系クラブは他校生との試合も多く、良い経験になっています。 

〇クラブと学業が両立できる生徒が増えてきました。両立できるように、活動時間をコ 

ントロールしてもらいたい。 

〇入学当初は、勉強と部活動の両立がしんどくて心配していましたが、慣れてくると文 

武両道ができるようになりました。 

〇クラブ活動は充実したものになっていますが、もう少し部員数が増えたらと思いま

す。 

〇学校ホームページに、いろいろなクラブ活動の活躍について掲載して欲しいです。 

 

学
校
行
事
に
関
す
る
こ
と 

〇体育祭、啓光祭ともに生徒たちが主体となり行われていて良いと感じました。 

〇クラスが団結できる行事があればなお良いと思います。 

〇行事の準備期間が短く、特に２学期は少し疲れ気味です。啓光祭に関しては、もう少 

し時期を後ろにずらしてもよいのではないかと思います。 

〇修学旅行の行先として国内も選択できると良いのではないでしょうか。 

〇演劇鑑賞や音楽鑑賞などの機会があり、生徒にとっては行事から得るものも大きいと 

思います。 

〇体育祭や球技大会の雨天時対応について、生徒への十分な配慮をお願いします。 

〇生徒が楽しめるイベントを期待しています。保護者としては、授業だけでなく様々な 

体験ができることを嬉しく思っています。 

 



 

 

 

健
康
管
理
に
関
す
る
こ
と 

〇やむを得ず欠席する場合、Classiで連絡できるようになったので便利です。 

〇学校指定コート（冬用）について、軽くて暖かいダウンのような上着を考えて欲しい

です。 

〇学校指定の白色セーターは、手元が鉛筆で汚れて真っ黒になります。汚れが目立ちに 

くい他の色も考えて欲しいです。 

〇保健室の満足度が高く、生徒の悩みの相談に対応してもらっています。 

 

施
設
に
関
す
る
こ
と 

〇年々、暑い日が続くので体育館の冷暖房の設置をお願いします。 

〇体育館にクーラーがないので、せめて夏場の全校集会ではハンディファンくらい持ち 

込みを許可して欲しいと思います。 

〇体育館横の長いベンチの汚れが気になります。 

〇学校施設の清掃がきちんとできており、保護者からの満足度も高いです。 

〇人工芝グラウンド、音楽棟など充実しています。 

〇食堂メニューについて、成長期なのでメニューや量の工夫をお願いしたいです。 

〇図書室の書籍を豊富にしてもらえたら、生徒の興味・関心も向上すると思います。 

〇グラウンドが人工芝になり、近隣の砂塵対策ができています。 

〇学校西側斜面の樹木・竹藪の枝落としなど、引き続き長期的な視点で整理・伐採を実

施されることを期待します。 

 

保
護
者
・
社
会
と
の
連
携
に
関
す
る
こ
と 

〇学校から保護者への連絡は、Classi配信により情報が確認できるようになり便利です 

が、一方で配信が多すぎて取りこぼしが出てきました。 

〇社会との連携は、枚方まちゼミやテスト会場として教室提供などできていると思いま 

す。 

〇生徒が定期的に校外清掃活動に取り組んでおり、地域の方からの評価も得ています。 

〇学校・後援会・校友会（同窓会組織）で連携がとれており、より良い学校にするため 

に協力体制がとれています。 

〇授業参観の時の授業がいつも同じなので、他の科目の授業も見たいです。 

〇学校指定用品の購入がインターネットで可能になると助かります。 

〇生徒の ICT活用の機会が増えれば、卒業後にレポートやプレゼン資料の作成に役立つ 

と思います。効率的に操作する力を身に付けて欲しいです。 

〇明倫校区コミュニティ協議会主催の夏祭りボランティアに参加いただきありがとうご 

ざいます。今後も様々な形で、交流と連携ができることを期待しています。 

 



２０２４年度 生徒アンケート報告 

２０２４年度の生徒アンケート実施結果を、報告します。 

１．調査の目的 

 （１）次の８つの項目に関する一連の取り組みの成果を見ること。 

①基本的生活習慣指導  ②教務・教科指導  ③進路指導  ④クラブ活動 

⑤学校行事    ⑥健康管理    ⑦施設   ⑧保護者・社会との連携  

 （２）今後の学校力向上に向けた課題抽出のための、基礎資料とすること。 

２．実施日と実施方法 

  ２０２４年１２月２日（月）～１２日（木）に Web回答（無記名）にて実施しました。 

今年度も昨年度同様、中高でアンケート項目が異なるため、それぞれで報告します。 

回答数は、中学１７２件、高校１１５４件でした。 

３．結果報告 

 

中１ 中２ 中３ 合計
60 48 64 172

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 18.6 54.1 16.9 1.7 8.7
質問２ 学校生活のルールや、そのルールを守るための指導は納得できるものである。 8.7 54.7 23.3 8.1 5.2
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 12.8 58.1 17.4 5.2 6.4
質問４ 授業のスピードは、自分の理解度に合っているものが多い。 12.8 51.2 21.5 6.4 8.1
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 25.6 52.3 14.5 1.7 5.8
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 12.2 50.6 24.4 5.8 7.0
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 19.2 51.7 17.4 6.4 5.2
質問８ 担任の先生との個人面談では、学習など学校生活に役立つ指導を受けることができている。 19.8 46.5 18.0 7.6 8.1
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 14.0 47.7 17.4 4.1 16.9
質問１０ 朝の学習(朝学)は役に立っている。 30.8 43.0 12.8 6.4 7.0
質問１１ 週○テストは学習に役立っている。 39.5 41.9 11.0 3.5 4.1
質問１２ 放課後の指導（K１タイム・課外強化講習など）は役に立っている。 23.8 29.1 19.8 14.5 12.8
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 28.5 32.0 13.4 8.1 18.0
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 15.1 32.6 22.7 5.8 23.8
質問１５ 宿泊行事・修学旅行は満足できるものである。 47.1 29.7 10.5 7.6 5.2
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 29.1 50.0 10.5 7.0 3.5
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 39.0 41.3 12.2 4.1 3.5
質問１８ Ｋ１クエスト（大学での探求活動）は満足できるものである。 23.8 46.5 14.5 6.4 8.7
質問１９ 他国・地域の歴史・文化を理解し、海外の人々や学校と交流する機会を提供している。 19.2 52.3 13.4 5.2 9.9
質問２０ 生徒会活動は活発である。 12.8 22.7 20.3 11.6 32.6
質問２１ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 18.0 50.6 14.0 6.4 11.0
質問２２ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 32.6 41.9 8.1 7.0 10.5
質問２３ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 15.7 39.0 16.9 11.0 17.4
質問２４ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 25.6 51.7 11.0 4.1 7.6
質問２５ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 32.6 52.3 8.7 1.2 5.2
質問２６ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 29.1 44.2 9.9 2.3 14.5
質問２７ 食堂のメニューや価格は満足のいくものである。 17.4 32.0 18.0 15.7 16.9
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 20.3 42.4 12.2 8.7 16.3
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 17.4 36.0 16.9 7.6 22.1
質問３０ 常翔啓光学園中学校に入学してよかった。 21.5 41.3 12.2 10.5 14.5

学年マーク回答数

番号 設問文
回答率（％）

大変満足

している

満足

している

あまり満足

していない

満足

していない
わからない



 

 

 

 

 

 

高１ 高２ 高３ 合計
346 410 398 1154

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 16.7 61.3 10.9 4.2 6.8
質問２ 学校生活のルールや、そのルール遵守についての指導は納得できるものである。 8.1 43.1 23.9 19.2 5.7
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 12.9 58.9 16.9 6.2 5.1
質問４ 授業のスピードは、自分の理解度に合っているものが多い。 12.1 56.8 19.6 5.7 5.7
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 23.7 56.5 11.5 3.4 4.9
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 10.3 50.9 23.1 8.6 7.1
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 22.9 55.6 9.7 4.4 7.4
質問８ 担任の先生との個人面談では、進路決定に役立つと感じる指導を受けることができている。 27.5 54.3 7.8 4.2 6.2
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 15.9 51.9 14.6 6.3 11.2
質問１０ 進路指導に関するガイダンスや行事が適切に行われ、必要とする情報を的確に受け取ることができている。 19.7 57.9 11.5 4.9 6.0
質問１１ 学力向上に役立つと感じる進学講習を受けることができている。 13.6 55.4 15.3 7.6 8.1
質問１２ 各種模擬テストは学習に役立っている。 14.5 49.6 17.2 9.1 9.6
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 26.6 32.1 7.1 4.6 29.6
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 11.9 37.2 17.2 8.1 25.6
質問１５ 修学旅行は満足できるものである（高2のみ回答）。 43.9 41.0 8.0 3.2 3.9
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 21.7 43.6 20.6 10.1 4.1
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 25.2 46.9 15.9 8.3 3.6
質問１８ 高大連携の諸行事は満足できるものである。 13.8 41.5 11.3 6.2 27.2
質問１９ 他国・地域の歴史・文化を理解し、海外の人々や学校と交流する機会を提供している。 17.6 54.0 9.9 4.8 13.8
質問２０ 生徒会活動は活発である。 7.8 28.1 17.8 15.2 31.2
質問２１ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 15.7 54.9 12.3 5.1 12.0
質問２２ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 33.2 40.2 4.6 2.9 19.2
質問２３ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 15.3 46.8 11.3 7.5 19.2
質問２４ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 23.6 49.2 11.0 4.4 11.8
質問２５ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 28.6 51.7 9.2 5.6 4.9
質問２６ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 28.0 39.3 7.0 3.2 22.4
質問２７ 食堂のメニューや価格は満足のいくものである。 16.2 34.1 17.0 17.5 15.2
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 15.9 49.0 12.0 5.3 17.9
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 12.8 34.2 13.8 10.4 28.8
質問３０ 常翔啓光学園高校に入学してよかった。 12.9 43.4 14.0 15.0 14.7

学年マーク回答数

番号 設問文
回答率（％）

大変満足

している

満足

している

あまり満足

していない

満足

していない
わからない



２０２４年度 保護者アンケート報告 

２０２４年度の保護者アンケート実施結果を、報告します。 

１．調査の目的 

 （１）次の８つの項目に関する一連の取り組みの成果を見ること。 

①基本的生活習慣指導  ②教務・教科指導  ③進路指導  ④クラブ活動 

⑤学校行事    ⑥健康管理    ⑦施設   ⑧保護者・社会との連携   

 （２）保護者との連携強化による、生徒の成長支援課題抽出のための、基礎資料とすること。 

２．実施日と実施方法 

  ２０２４年１２月上旬に案内を配付し、無記名回答の上、２０２４年１２月１９日（木）までに回

収しました。今年度も昨年度同様、中高でアンケート項目が異なるため、それぞれで報告します。

回答数は、中学１７１件、高校１１１３件でした。 

３．結果報告 

 

中１ 中２ 中３ 合計
61 48 62 171

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 29.4 54.7 8.8 1.8 5.3
質問２ 学校生活のルールや、そのルールを守るための指導は納得できるものである。 24.7 51.8 17.1 4.7 1.8
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 9.4 43.9 25.1 4.7 17.0
質問４ 授業のスピードは、生徒の理解度に合っているものが多い。 8.8 43.3 25.7 6.4 15.8
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 14.0 42.1 16.4 7.6 19.9
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 12.3 39.2 24.0 10.5 14.0
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 17.5 39.8 23.4 8.2 11.1
質問８ 担任の先生との個人面談では、学習など学校生活に役立つ指導を受けることができている。 25.1 50.9 13.5 5.3 5.3
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 17.5 43.3 17.5 4.1 17.5
質問１０ 朝の学習(朝学)は役に立っている。 31.0 44.4 14.0 5.3 5.3
質問１１ 週○テストは学習に役立っている。 37.4 40.4 12.3 5.3 4.7
質問１２ 放課後の指導（K１タイム・課外強化講習など）は役に立っている。 26.9 37.4 18.1 9.4 8.2
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 26.6 27.8 18.9 6.5 20.1
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 12.4 29.4 24.7 6.5 27.1
質問１５ 宿泊行事・修学旅行は満足できるものである。 32.2 45.0 12.3 4.7 5.8
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 28.1 48.5 14.0 5.8 3.5
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 29.4 47.1 11.8 3.5 8.2
質問１８ Ｋ１クエスト（大学での探求活動）は満足できるものである。 34.5 44.4 9.9 2.9 8.2
質問１９ 他国・地域の歴史・文化を理解し、海外の人々や学校と交流する機会を提供している。 19.9 46.2 14.6 4.7 14.6
質問２０ 生徒会活動は活発である。 5.8 31.0 20.5 3.5 39.2
質問２１ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 18.7 44.4 18.1 4.7 14.0
質問２２ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 28.7 49.7 4.7 2.9 14.0
質問２３ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 11.1 38.0 16.4 7.6 26.9
質問２４ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 27.5 48.0 9.9 2.3 12.3
質問２５ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 39.4 47.6 8.8 1.2 2.9
質問２６ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 21.1 40.9 11.1 1.8 25.1
質問２７ 食堂のメニューや価格は満足のいくものである。 21.6 45.6 13.5 8.8 10.5
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 20.5 44.4 24.0 5.8 5.3
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 15.2 44.4 23.4 7.0 9.9
質問３０ 常翔啓光学園中学校に入学させてよかった。 35.3 38.8 14.7 7.6 3.5

学年マーク回答数

番号 設問文
回答率（％）

満足

していない
わからない

大変満足

している

満足

している

あまり満足

していない



 

 

 

高１ 高２ 高３ 合計
338 383 392 1113

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 25.3 60.0 6.0 1.9 6.8
質問２ 学校生活のルールや、そのルール遵守についての指導は納得できるものである。 22.0 54.0 14.7 4.6 4.7
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 12.2 44.6 14.9 3.2 25.0
質問４ 授業のスピードは、生徒の理解度に合っているものが多い。 10.0 47.4 16.7 4.3 21.6
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 17.0 48.0 10.4 2.8 21.8
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 9.7 42.4 22.6 6.5 18.9
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 21.5 49.0 10.9 3.8 14.8
質問８ 担任の先生との個人面談では、進路決定に役立つと感じる指導を受けることができている。 32.3 48.5 9.5 4.4 5.3
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 16.8 45.7 11.7 2.4 23.4
質問１０ 進路指導に関するガイダンスや行事が適切に行われ、必要とする情報を的確に受け取ることができている。 28.0 52.9 11.5 2.5 5.0
質問１１ 学力向上に役立つと感じる進学講習を受けることができている。 16.2 48.3 17.2 5.2 13.0
質問１２ 各種模擬テストは学習に役立っている。 18.0 49.1 15.9 3.6 13.4
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 26.6 32.9 10.9 5.1 24.4
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 13.3 37.2 15.7 5.7 28.2
質問１５ 修学旅行は満足できるものである（高２のみ回答）。 43.6 40.7 7.6 4.5 3.7
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 20.9 46.8 16.7 7.2 8.4
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 22.1 50.0 13.2 4.9 9.8
質問１８ 高大連携の諸行事は満足できるものである。 14.0 44.5 13.6 2.7 25.2
質問１９ 他国・地域の歴史・文化を理解し、海外の人々や学校と交流する機会を提供している。 18.5 48.7 12.5 2.3 18.0
質問２０ 生徒会活動は活発である。 7.6 31.3 14.6 3.5 43.1
質問２１ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 18.7 56.8 9.2 2.6 12.7
質問２２ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 25.8 49.4 4.0 1.6 19.2
質問２３ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 12.6 38.4 10.8 3.9 34.2
質問２４ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 26.4 49.8 6.1 2.0 15.7
質問２５ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 37.3 51.0 6.3 2.6 2.7
質問２６ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 21.6 38.0 6.1 2.1 32.3
質問２７ 食堂のメニューや価格は満足のいくものである。 19.3 43.7 15.7 6.5 14.8
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 25.5 53.9 12.9 4.3 3.4
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 16.0 45.8 17.9 6.5 13.8
質問３０ 常翔啓光学園高校に入学させてよかった。 34.1 47.8 8.0 3.8 6.2

学年マーク回答数
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